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1. ALLGEMEIN 

Dieses Modul ist Lizenzpflichtig! 

▪ Modul "Elektronische Karten" und Art angeben (z.B.: Menu Technologies) 

 

2. EINSTELLUNGEN KASSA 

2.1 EINSTELLUNGEN ALLGEMEIN 

Unter "Stammdaten – Einstellungen Allgemein - Schnittstellen", den Pfad für den Austauschordner 
der elektronischen Karten einstellen. 

Standardpfad: Ordner EKARTE im Kassenverzeichnis → "EKARTE" als Pfad eintragen 

Hinweis: Wenn ein anderer Pfad verwendet wird muss der Pfad von der Transfer.exe für 
"Bestellungen Elektronische Karte" erreichbar sein! 

Achtung: im Ordner "EKARTE" muss ein Ordner mit der Bezeichnung "save" angelegt werden! 

 

2.2 KARTEN 

Unter "Stammdaten – Karten", bei der zu exportierenden Karte den Parameter "Karte für 
elektronische Karten exportieren" einschalten.  

▪ Hinweis: Evtl. eigene Karten für die elektronische Karte anlegen 
 

Karte verwenden bei Tischgruppe:  

• Damit kann die Verwendung der Karte auf verschiedene Tischgruppen eingeschränkt 
werden.  

• Beispiel: Im Garten ist die Elektronische Karte erlaubt, im Stüberl muss beim Kellner 
bestellt werden. 
 

Gültigkeitsdauer:  

• Die verwendete Preisebene hat Priorität gegenüber allen anderen Einstellungen in der 
Kasse 

• Achtung: Zeit von-bis wird aktuell nicht unterstützt! 

 

2.3 BEDIENER 

Unter "Stammdaten – Bediener", einen Bediener für Bestellungen von der elektronischen Karte 
anlegen.  

Dieser Bediener dient dazu, dass bei Auswertungen nach den Bonierungen von der elektronischen 
Karte gefiltert werden kann. 
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2.4 EINSTELLUNGEN PRO ARBEITSPLATZ  

Unter "Stammdaten – Einstellungen pro Arbeitsplatz", eine Arbeitsstation als Transferprogramm 
einrichten: 

▪ Bei Diverses-1 im Feld "Automatisch mit Bediener anmelden:" den Bediener für 
elektronische Karten auswählen. Alle Bonierungen von der elektronischen Karte werden 
mit diesem Bediener erfasst. 

▪ Bei Tisch den Parameter "Tisch nach … Minuten automatisch verlassen" auf "1" stellen 
▪ Bei Formulare die jeweiligen Bonformulare bei den passenden Bonkennzeichen 

hinterlegen und Drucker zuweisen. Auch das Rechnungsformular muss eingetragen 
werden. Der Kunde erhält eine PDF-Rechnung (Drucker muss nicht eingetragen werden). 

▪ Bei Transfer: 
▪ Transferprogramm Funktion: sonstige Funktion 
▪ Spezifizierung: Bestellungen Elektronische Karte einlesen 
▪ Bei "Standard-Tisch für Debitbuchungen ohne Tisch" einen Tisch eintragen (dieser 

Tisch wird bei PickUp-Bestellungen ohne Tisch verwendet) 
▪ Achtung: es darf nur EINE Arbeitsstation mit der Funktion "Bestellung 

Elektronische Karte einlesen" vorhanden sein! 

 

2.5 ARTIKEL 

Unter "Stammdaten – Artikel": 

▪ den Beilagen-Artikel "***" anlegen. Dieser Artikel wird für "Kommentar Global" und 
"Kommentar pro Artikel" verwendet.  

▪ den Trinkgeld-Artikel "TIP" anlegen. Parameter "Umsatzneutral, von Barsumme abziehen" 
aktivieren. 

▪ Wenn möglich Artikelnummer 99013 für "TIP"-Artikel verwenden! 
▪ Artikelnummer von TIP unter "Einstellungen Allgemein – Diverses 4" im Feld 

"Artikel TIP" eintragen 

Hinweis: es ist zu empfehlen den Artikeln fixe Beilagen zu hinterlegen. Diese Beilagen können Sie 
einer Gruppe (0-9 oder A-Z) zuordnen. Pro Gruppe gibt es auf der Elektronischen Karte ein eigenes 
Fenster. Pro Gruppe kann eine Mindest-Anzahl oder Maximal-Anzahl und eine Bezeichnung 
angegeben werden.  

Achtung: Artikelbezeichnung darf nicht von den oben beschriebenen Bezeichnungen abweichen! 

 

2.6 ZAHLUNGSART 

Unter "Stammdaten – Zahlungsarten", muss für die Online-Bezahlung eine Zahlungsart mit der Art 
"Elektronische Karte" angelegt werden (Z.B.: OZ = Online Zahlung) 

 

2.7 E-MAIL-ÜBERWACHUNG 

Am PC, an dem die Transfer.exe – "Bestellungen Elektronische Karte einlesen" – gestartet ist 
sollte eine "TransferMonitor.exe" eingerichtet werden. 
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3. MENU 

Unter "Einstellungen Allgemein - Schnittstellen" im Feld "Elektronische Karte" Menu-Technologies 
auswählen. 

Die "TRANSFER.exe" für die Arbeitsstation " Bestellungen Elektronische Karte einlesen" starten. 

 

4. GETSBY 

Unter "Einstellungen Allgemein - Schnittstellen" im Feld "Elektronische Karte" Getsby auswählen. 

Auf den Button  klicken und Felder "Benutzer" und "Passwort" ausfüllen. Diese Zugangsdaten 
müssen bei der Installation Getsby mitgeteilt werden.  

Die "TRANSFER.exe" für die Arbeitsstation " Bestellungen Elektronische Karte einlesen" starten. 

X3000Interfaces.exe (zu finden im Ordner Interfaces) als Administrator starteb. Im Tab "EKARTE 
REST Server" wird die Host-URL angezeigt (z.B.: http://192.168.0.1:20030/).  

Die Host-URL inkl. Port muss im "Getsby-Gastro Terminal" eingetragen werden.  

 

5. TREUEPASS 

Unter "Einstellungen Allgemein - Schnittstellen" im Feld "Elektronische Karte" Treuepass 
auswählen. 

Unter "Einstellungen pro Arbeitsplatz – Tisch bzw. Konto" im Feld "Tischansicht" auf "Grafischer 
Tischplan" stellen und den Parameter "Tischplan automatisch aktualisieren nach Sek." auf einen 
Wert größer 10 setzen. 

Hinweis: Wenn eine neue Bestellung vorhanden ist wird im Tischplan ein Button "Treuepass BEST. 
xx" (xx = Anzahl Bestellungen) angezeigt. Wenn dieser Button geklickt wird, wird der Treuepass-
Connector aufgerufen. 

Die "TRANSFER.exe" für die Arbeitsstation " Bestellungen Elektronische Karte einlesen" starten. 

X3000Interfaces.exe (zu finden im Ordner Interfaces) als Administrator ausführen. Im Tab 
"EKARTE REST Server" wird die Host-URL angezeigt (z.B.: http://192.168.0.1:20030/).  

Die Host-URL inkl. Port muss bei der Installation Treuepass mitgeteilt werden. 
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6. REVISION HISTORY 

Rev. Nr. Datum Änderungen Autor 

1.0 13.06.2018 Dokument erstellt DT 

1.1 05.10.2018 Trinkgeldartikel hinzufügen, diverse Korrekturen DT 

1.2 09.12.2019 Modul Getsby und Modul Treuepass hinzugefügt DT 

 

 


